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Tlrkgede en ¢ok yapilan anlatim bozukluklarindan biri 4. |. Zincirsiz yola ¢ikan araglara ekipler tarafindan uyari

Arapga ve Farsca sdzcukleri Turkge karsiliklariyla birlikte yapiliyor.

ayni climlede kullanmaktir. Il. Raporunuza ayrintih sekilde g6z atacak firsati heniiz

Asag@idakilerin hangisinde bu ciimlede anlatilan tiirde bulamadim.

bir kullanim s6z konusudur? [ll. Ahmet Bey tim subelerimizi kaplayan bir teftise ¢ika-
cakmis.

A) Bizim gergeklerimizin durdugu yere onlarin dusleri

bile ulasamaz, diyordu Fatih Sultan Mehmet. IV. Konuyu anlamanizi guglendiren etkenlerden uzak

durmalisiniz.
B) Kutahya’nin sogugunun ve neminin ¢cok meghur oldu-

gunu sdyliiyordu her seferinde. V. Oyuncunun son kaleye génderdigi sut az farkla disari

kti.

C) Engelleri, barikatlar tek tek asarak basari merdiven- G
lerini tirmanmisti. Numaralanmig ciimlelerde bulunan anlatim bozuk-
D) Cocuklariniza alaka gostererek onlarin diinyasina luklan sebeplerine gore eslestirildiginde hangisi dis-

ta kalir?

girmeye c¢alismalisiniz.

E) Karalarin denizlere gore daha erken isinip sogudugu- A) L B) Il. C) 1. D) IV. E) V.
nu biliyorsunuz.

5. Duru bir cimlede gereksiz sézcuklere yer verilmez. Yani
bir s6zciigu attigimizda ciimlenin anlaminda degisme ol-

Cocuk, adeta okyanuslar kadar mavi olan gozleriyle etrafi muyorsa o sozcik gereksiz, oluyorsa gereklidi.

stizUyordu. Buna goére asagidakilerden hangisi duru bir ciimle
i o

Bu cumledeki anlatim bozuklugunun nedeni asagida- degildir?

kilerden hangisidir? A) Bugiine kadar gok cisimleri lizerine sayisiz arastirma
yapildi.

A) S6zcigln yanlis anlamda kullanimi
B) Kamp cadirimizi gélun kiyisindaki yash ¢inar agacla-

B) Soézcigin yanhs yerde kullanimi min altina kurduk.

C) Celisen sézlerin bir arada kull
) Gelisen sozlerin bir arada kullanimi C) Yazarin yayimladigi tim kitaplari aldim, dikkatlice

D) Atas0zi ve deyimin, anlamina uygun kullaniimamasi okudum.

E) Gereksiz sozcuk kullanimi D) Bu magin sonucunun belki de bdyle olacagini tahmin

etmiyor olmalilar.

E) Ozel kuruluslar ile kamu kuruluslarinda calisanlar 63-
leden sonra idari izinlidir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde sézciigiin yanls 6. Ayni cimlede anlamca gelisen ifadelerin bulunmasi bir
yerde kullanilmasindan kaynaklanan bir anlatim bo- anlatim bozukluguna yol acar.
zuklugu vardir? Asagidaki ciimlelerin hangisinde buna 6rnek olabile-
A) Adaylarin mazeretsiz sinava girmemeleri durumunda cek bir kullanim s6z konusudur?

tekrar sinava alinmalari mimkun olmayacaktir. A) Mert Bey de acilisa kesin katilacak miymis, d§rene-
B) Tunel, Uzun sliren galismalarin sonunda bitirilerek bildiniz mi?

ulagima agild!. B) Oraya gidince muhakkak velinizle de gérismek isterim.

C) Cingene Kizi Mozigi’'nin yurt digina kagirilan parcgalari C)

; ) o Ug glin arka arkaya sanirim kar etkili olacak gibi.
Ulkemize getirildi.

D) Firtina kugskusuz balik¢ilarin isini zorlagtiran en

D) Edebiyatimizin 6yki alaninda kendini gelistirmis pek 6nemli engel sanirim

cok ustasi bulunmaktadir. _ .
E) Belki biz de onun yaklagimindan cesaret alarak derdi-

E) Kasabaya aksam g¢okiyor, insanlar yorgun argin bir mizi paylasabildik.

sekilde evlerine dénuyordu.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Bu sanatgilar, siirlerini baska bir gézle okuyup degerlen-
dirmenizi istiyorlar.

Bu ciimlede bulunan anlatim bozuklugunun sebebi
asagidakilerden hangisidir?

A) Zamir eksikligi

B) Gereksiz sozcik kullanimi

C) Sozciugun yanhs yerde kullanimi

D) Sézcugln yanlis anlamda kullanimi

E) Mantik hatasi

Tiyatroya gelen izleyici sayisinin kalabalik olmasi oyun-
culari ¢cok olumlu etkilemisti.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugu asagidaki degisik-

liklerden hangisiyle giderilir?

A) “izleyici” yerine “seyirci” sézcugunun getiriimesiyle

B) “olumlu” sdzcugunden sonra “bir sekilde” s6zinin
getirilmesiyle

C) “kalabalk” s6zcuglnin yerine “fazla” sdzcidunun
getirilmesiyle

D) “gok” sézunun cumleden atiimasiyla

E) “sayisinin” sbézcugunin yerine “adedinin” s6zcigu-
ndn kullaniimasiyla

Niteligi degismeyen bir s6zcugdun basina o niteligin sifat
olarak eklenmesi gereksiz s6zcuk kullanimindan dogan
bir anlatim bozukluguna yol agar.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu durumu érnekle-
yen bir anlatim bozuklugu vardir?

A) Yaklasik bin civarinda davetli salonu tiklim tiklim dol-
durmustu.

B) Oyuncular hakemin tim uyari ve ikazlarina ragmen
sertlige devam ettiler.

C) Soguk bir aralik sabahinda baslamisti uzun yolculu-
gum.

D) Beyaz kar taneleri usul usul suzilirken ben kahve
keyfi yapiyordum.

E) Hava aniden kararip kapandi ve yagmur taneleri iri iri
dismeye bagladi topraga.

10. Asagidaki cumlelerden hangisi, sonunda ayrag icinde

1.

Cevap anahtarina uIaanak icin karekodu okutunuz.

verilen anlatim bozukluguna 6rnek olarak gosterilemez?

A) Babamlarla yeni eve gelmistik ki elektrikler kesildi.
(s6zcugun yanhs yerde kullanimi)

B) Arkadasim, silrekli yasamin monotonlugundan ve
tekdizeliginden sikayet ediyor. (gereksiz sézcuk kul-
lanimi)

C) Esim ve gocuklarimla elde kucakta ne varsa satarak
kdyumuze yerlestik. (deyim ve atasdzi yanhsligr)

D) Bu kazada tiim olanaklari degerlendirip sugun kimde
oldugunu bulmalisiniz. (¢elisen sézlerin bir arada kul-
lanimi)

E) Sanatgl, icinden ¢iktigi topluma yazilariyla sevgi tohum-
lar dikiyordu. (s6zctgun yanlis anlamda kullanimi)

Asagidaki climlelerin hangisinde anlatim bozuklugu
vardir?

A) insanlar anlam duygusunu kaybettikleri ve neden ya-
sadiklarini bilmedikleri igin bir tirli mutlu olamiyor.

B) Kisiligimizde gostermek istedigimiz taraflar yansiti-
yor veya kendi kisiligimizi cilalayip parlatiyoruz.

C) Hayat hizlandikga insanlar birbirlerine karsi daha aci-
masiz olabiliyorlar.

D) Her seyin elimizin altinda kurulmasini bekliyor ve ha-
yati uzaktan kumanda ile kontrol edebilecegimizi zan-
nediyoruz.

E) Modern ¢cagda mutsuzlugun en temel sebebinin, an-
lamin ve toplumsal olanin kaybi oldugunu sdyleyebi-
liriz.

12. Asagidaki cumlelerin hangisinde anlatim bozuklugu

vardir?

A) Meselelere, onun objektif bir tavirla yaklasacagini
tahmin ediyorum.

B) Calismalarinin onu istenilen basariya gétirmeyece-
gini diglndyorum.

C) Hedeflerine ulagsmak igin bitin engelleri asmaya ¢a-
lisan bu genclere hayranim.

D) Uyelerimize komisyonumuzun galigmalari hakkinda
detayli bir bilgi verecegiz.

E) Goreve yeni baslayan kaymakama tebrik ve kutlama
ziyaretinde bulunduk.
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